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Λευκωσία: Τελετή επαναπατρισμού και ταφής 
των οστών 16 Ελλαδιτών πεσόντων οπλιτών της 
ΕΛΔΥΚ
/ Επικαιρότητα

Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θανάσης Δαβάκης παρέστη την 
Κυριακή 20 και τη Δευτέρα 21 Ιουλίου, στις τελετές μνήμης 
από την τουρκική εισβολή του 1974, καθώς και 
επαναπατρισμού και ταφής λειψάνων 16 στρατιωτών της 
ΕΛΔΥΚ (Ελληνική Δύναμη Κύπρου) που έπεσαν τότε στην 
Κύπρο, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στη Λευκωσία.
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“Αυτά τα αγιασμένα κόκκαλα μπροστά μας είναι που κράτησαν ζωντανό το όραμα 
της ελεύθερης Κύπρου, που δεν λιγοψύχησαν μπροστά στον όλεθρο, που δεν 
υπολόγισαν τον θάνατο, που έπεσαν υπερασπιζόμενοι την τιμή του έθνους”, είπε 
μεταξύ άλλων στον επιμνημόσυνο λόγο του ο κ. Δαβάκης.

Την Κυριακή 20 Ιουλίου ο Θανάσης Δαβάκης παρευρέθηκε στην επετειακή 
εκδήλωση μνήμης των 51 χρόνων από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, που 
διοργανώθηκε από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο 
Χριστοδουλίδη, στο Προεδρικό Μέγαρο της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Την επομένη 21 Ιουλίου, παρέστη την τελετή επαναπατρισμού και ταφής των 
οστών που πραγματοποιήθηκε στον ιερό ναό Της του Θεού Σοφίας στη Λευκωσία. 
Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κατέθεσε στεφάνι προς τιμήν των ηρώων, ενώ 
εκφώνησε επιμνημόσυνο λόγο. Ακολούθως συμμετείχε στο Τρισάγιο και την ταφή 
των δέκα Ηρώων που έλαβε χώρα στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας. Σημειώνεται 
ότι τα οστά των έξι θα ενταφιαστούν στους τόπους καταγωγής τους, στην Ελλάδα.

Στην επιμνημόσυνη δέηση που τελέσθηκε στον ιερό ναό Της του Θεού Σοφίας 
χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος 
της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, ο Υπουργός Άμυνας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας Βασίλειος Πάλμας, η Πρόεδρος της Βουλής της Κύπρου 
Αννίτα Δημητρίου, η εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων Νίνα 
Κασιμάτη, ο Αρχηγός ΓΕΕΦ Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας, ο Πρέσβης 



της Ελλάδας στην Κύπρο Ιωάννης Παπαμελετίου, ο Γενικός Διευθυντής του 
Υπουργείου Άμυνας της Κύπρου Ελίκκος Ηλία, ο Διευθυντής του Επιτελείου του 
Υπουργείου Άμυνας Υποστράτηγος Χάρης Γεωργίου, ο Διοικητής της ΕΛΔΥΚ 
Συνταγματάρχης Αστέριος Δεσπούδης, ο Επικεφαλής Ανθρωπιστικών Θεμάτων και 
Επίτροπος του Πολίτη Παναγιώτης Παλατές, η Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Επιτροπής Γονέων και Συγγενών Αδήλωτων Αιχμαλώτων & Αγνοουμένων Μαρία 
Καλμπουρτζή, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών Αδήλωτων 
Αιχμαλώτων & Αγνοουμένων Νίκος Σεργίδης, Υπουργοί της Κυβέρνησης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων, της στρατιωτικής 
ηγεσίας και συγγενείς των δεκαέξι Ελλήνων Ηρώων.

Στην επιμνημόσυνη ομιλία του ο κ. Δαβάκης, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Σήμερα μερικοί απ’ αυτούς τους ήρωες επιστρέφουν στη γενέθλια γη, στην 
αγκαλιά της μάνας Ελλάδας. Δεν επιστρέφουν όμως ως σκιές, δεν επιστρέφουν ως 
άψυχα λείψανα, επιστρέφουν ως φλόγα, ως σύμβολα τιμής, ως η ζωντανή απόδειξη 
πως η ελληνική ψυχή δεν λυγίζει, δεν υποχωρεί, δεν λησμονεί.

Αυτά τα αγιασμένα κόκκαλα μπροστά μας είναι που κράτησαν ζωντανό το όραμα 
της ελεύθερης Κύπρου, που δεν λιγοψύχησαν μπροστά στον όλεθρο, που δεν 
υπολόγισαν τον θάνατο, που έπεσαν υπερασπιζόμενοι την τιμή του έθνους.

Όλοι τους έδωσαν το παρόν τότε, στην πιο τραγική ιστορία της νεότερης 



ελληνικής ιστορίας και επιστρέφουν σήμερα, μέσα σε δάκρυα σιωπής, αλλά και 
μεγάλης περηφάνιας.

Δεν αρκεί μόνο αυτή η τελετή. Δεν αρκεί η σημαία και η παρουσία μας. Το 
πραγματικό χρέος αρχίζει μετά από αυτά. Δεν πρέπει να ξεχαστούν. Να γίνουν 
παιδεία, να γίνουν ζωντανή μνήμη. Να διδάσκονται στα σχολεία, στα στρατόπεδα, 
στα σπίτια μας. Όχι ως μια θλιβερή ήττα, αλλά ως μαρτυρία θάρρους, 
αυταπάρνησης και ενότητας.

Από την Πάφο μέχρι τον Έβρο και από την Καρπασία μέχρι τη πατρίδα μου, τη 
Μάνη, το μήνυμα είναι ένα: «ο ελληνισμός όσες φορές και αν γονατίσει, πάντα 
σηκώνεται. Και όσοι πέφτουν για την πατρίδα μας, ποτέ δεν πεθαίνουν.

Γνώρισα, πριν λίγο, την κόρη ενός εκ των Ηρώων, την κόρη ενός ανθρώπου που 
δεν μπόρεσε να την ακολουθήσει σε ολόκληρη τη ζωή της. Ως πατέρας, μπορώ να 
καταλάβω – όσο γίνεται- πως είναι μια κόρη να μεγαλώνει χωρίς τη σκιά αυτού 
που την έφερε στη ζωή. Ό,τι και αν συμβεί όμως, είναι βέβαιο ότι αυτό το κενό δεν 
μπορεί να αναπληρωθεί. Αυτό που μπορεί να αναπληρωθεί είναι η παρηγοριά ότι ο 
πατέρας της, ο αδερφός, ο γονιός, ο συγγενής, έπεσε για ένα ιδανικό, όπως 
ταιριάζει σε εμάς τους Έλληνες!

Η πατρίδα όμως οφείλει να κάνει κι άλλα γι’ αυτούς τους ανθρώπους, που είναι η 
ιστορική συνέχεια αυτών που σήμερα τιμούμε.

Αθάνατοι!».




